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четвртак, 18. јун 2020.

Први потпредседник Владе Србије и министар спољних послова Ивица Дачић, на позив
државног саветника и министра иностраних послова Кине Ванг Јиа, учествовао је данас
на међународној видео конференцији на високом нивоу „Појас и пут" под називом
„Солидарношћу против COVID-19".  

Државни саветник и министар иностраних послова Кине Ванг Ји је у свом иступању
указао да је пандемија COVID-19 променила глобалну слику света, наметнула нова
правила и потврдила да је блиска сарадња земаља једини начин за суочавање са новим
глобалним изазовима. Нагласио је да је "заједница са општом будућношћу", визија
председника Народне Републике Кине Си Ђинпинга, један од најбољих начина за
изградњу успешне глобалне будућности. Међу бројним пројектима у оквиру иницијативе
Појас и пут, посебно је издвојио пројекте повезивања и Експресну железничку линију
Кине и Европе, чији значајан сегмент представља пројекат модернизације железнице
Београд-Будимпешта.

Након уводног излагања државног саветника и министра спољних послова Нaродне
Републике Кине Ванг Јиа, министар Дачић је имао част да иступа као први од министара
спољних послова.

У говору шефа српске дипломатије наглашено је да солидарност држава представља
једини начин за успех у заједничкој борби против невидљивог непријатеља.

Поздрављене су активности Светске здравствене организације и УН, као водеће
међународне организације у координацији глобалног одговора на пандемију COVID-19,
који представља општу безбедносну претњу и можда и највећи глобални изазов у новијој
историји човечанства. Министар је изнео уверење да је изналажење решења за
сузбијање COVID-19, посредством једне од највећих глобалних иницијатива модерног
доба као што је "Појас и пут", најбољи начин борбе против те глобалне пошасти.

Министар Дачић је изразио посебну захвалност Кини, која је од почетка епидемије
упућивала преко потребну стручну и медицинску помоћ великом броју земаља, укључујући
и Србију, на чему смо изузетно захвални. Поновио је захвалност на помоћи Владе
Народне Републике Кине, кинеских провинција, компанија, као и на појединачним
донацијама огромног броја кинеских грађана нашој земљи. Обавестио је да је, вођена
духом солидарности, Србија део купљене медицинске опреме доделила као хуманитарну
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помоћ другим државама, те да смо у фонд ЕУ за финансирање истраживања вакцине
против вируса COVID-19 донирали 2 милиона ЕУР. Указао је на значај мулти-модалне
инфраструктурне повезаности између земаља у оквиру борбе против COVID-19 и у циљу
што бржег економског опоравка у пост-пандемијском периоду. Стога је указао на значај
што брже изградње Експресне поморско-копнене кинеско-европске железничке линије,
дела „Појаса и пута" у оквиру које је у току и пројекат модернизације железнице
Београд-Будимпешта. Поновљена је чврста подршка Србије иницијативи Појас и пут, којој
председник Републике Србије Александар Вучић лично придаје огроман значај.

„Прошли смо и још увек пролазимо кроз тежак период борбе са опаком болешћу. У
наредном периоду очекује нас период суочавања са једном од најозбиљнијих глобалних
рецесија и неопходношћу опоравка наших економија. За успех у томе неопходна је
интензивна сарадња, узајамно разумевање и солидарност. Пандемија Ковид 19 показала
нам је да је у борби са новим изазовима најбољи пут, како је раније предложио
председник Кине Си Ђинпинг, "стварање света као заједнице са заједничком
будућношћу".

На крају свог излагања министар је истакао, да због раније преузетих обавеза није у
могућности да остане до краја на овој значајној конференцији, и да ће у његово име,
наставку конференције присуствовати министар рударства и енергетике Републике
Србије Александар Антић, који је уједно и национални координатор у механизму сарадње
Кине са земљама Централне и Источне Европе.

У наставку је интегрална верзија говора министра Дачића:

„Уважени државни саветниче и министре спољних послова, екселенцијо Ванг Ји,
Уважени генерални директоре Светске здравствене организације Тиодоре А. Гебрејсусу,
Уважени подсекретару УН и администраторе Развојног програма УН Штајнеру,
Поштоване колеге министри,
Даме и господо,

Велико ми је задовољство и част да се данас видим са вама, иако путем видео
конференције у условима нове, надам се не дугорочне, реалности, узроковане
вишемесечном пандемијом COVID-19, можда и највећег глобалног изазова у новијој
историји човечанства. Вирус корона је нетрадиционална безбедносна претња, која је
демонстрирала како глобализација, поред предности, носи и опасности по планету.
Показало се да повезаност и солидарност држава представљају једини начин да се
заједнички изборимо против невидљивог непријатеља. Стога наш данашњи сусрет видим
као фронт солидарности, који ће изнедрити идеје за сузбијању овог опаког вируса и
опоравак посусталог економског развоја.

У оквиру предложених тема конференције, прво бих се осврнуо на питање борбе против
COVID-19. Уверен сам да је изналажење решења за сузбијање COVID-19, посредством
једне од највећих глобалних иницијатива модерног доба као што је "Појас и пут", најбољи
начин да се супротставимо овој глобалној пошасти. Уз поштовање и захвалност УН и
Светској здравственој организацији на напорима које су уложили у координацији
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глобалног одговора на пандемију, посебну захвалност желим да изразим Кини, која је од
почетка епидемије на својој територији била и својеврсна брана, успоравајући преливање
инфекције изван својих граница, а потом упућивала хуманитарну помоћ у друге земље.
Ово наглашавам и стога што је Кина била прва земља која је упутила помоћ Србији у тада
више него неопходној медицинској опреми и материјалу, а од посебног значаја су били
тимови кинеских медицинских експерата са искуством борбе са епидемијом. У Србији нас
је посебно дирнуо огроман број донација грађана из свих делова Кине. Желим, такође, да
нагласим и да смо неизмерно захвални на значајној помоћи коју су Србији упутиле друге
државе и међународне организације. У духу солидарности, Србија је одлучила да један
део купљене медицинске опреме упути као хуманитарну помоћ другим државама. Такође,
Србија је, иако мала земља, у фонд ЕУ за финансирање истраживања вакцине против
вируса COVID-19 донирала 2 милиона евра.

У оквиру друге теме која се односи на међусобно повезивање, нагласио бих значај
мулти-модалне инфраструктурне повезаности између земаља, не само у оквиру борбе
против Ковид 19, већ и у циљу што бржег економског опоравка у пост-пандемијском
периоду. Имплементација и што бржа изградња Експресне поморско-копнене
кинеско-европске железничке линије, дела „Појаса и пута" у оквиру које је у току и
пројекат модернизације железнице Београд-Будимпешта, омогућиће још бржи транспорт
робе и бољу повезаност Кине и великог броја азијских земаља са Европом.
Желим још једном да поновим чврсту подршку Србије иницијативи Појас и пут и свим
успостављеним секторским платформама у оквиру ове иницијативе. У том смислу,
поздрављамо одлуке Округлих столова лидера о "Појасу и путу" на самитима у Пекингу
2017. и 2019. на којима је учествовао председник Србије Александар Вучић, који лично
придаје огроман значај учешћу Србије у овој иницијативи. Верујемо да иницијатива "Појас
и пут", имајући у виду њен инклузивни карактер, у синергији са Уједињеним нацијама и
другим међународним организацијама има потенцијал да омогући тешњу сарадњу и успех
у борби против свих здравствених изазова, укључујући и COVID-19.

Борба против вируса истовремено мора да буде и борба против стигматизације,
дискриминације и расизма, јер вирус не познаје границе, нити прави разлику између
људи. Лично сам, током своје посете Кини у фебруару о.г, у јеку епидемије, имао прилику
да се уверим у надчовечанске напоре кинеских лидера и народа у циљу обуздавања
епидемије. После готово пола године од избијања епидемије, јасно је да ће једино
заједничка борба донети успех, без обзира на величину или економску моћ укључених
земаља.

Прошли смо и још увек пролазимо кроз тежак период борбе са опаком болешћу. У
наредном периоду очекује нас период суочавања са једном од најозбиљнијих глобалних
рецесија и неопходношћу опоравка наших економија. За успех у томе неопходна је
интензивна сарадња, узајамно разумевање и солидарност. Пандемија Ковид 19 показала
нам је да је у борби са новим изазовима најбољи пут, како је раније предложио
председник Кине Си Ђинпинг, "стварање света као заједнице са заједничком
будућношћу".

На крају, желим да истакнем да нас радује што се у овој глобалној борби полако, али
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сигурно назире победа, те се надам да ћемо ускоро имати прилику да се видимо и
разменимо мишљења и у директном контакту. Будућност нам је заједничка и неподељена,
на нама је да наставимо да је изграђујемо на добробит свих.

Поштоване колеге,

Молим вас да примите моје искрено извињење, имајући у виду да због раније преузетих
обавеза нисам у могућности да останем до краја на овој значајној конференцији. Имам
част да вас обавестим да ће, у моје име, наставку конференције присуствовати министар
рударства и енергетике Републике Србије господин Александар Антић, који је уједно и
национални координатор у механизму сарадње Кине са земљама Централне и Источне
Европе.

Желим вам успешну конференцију.

Захваљујем на пажњи."
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